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Aufgabe 1 Seien p, q ∈ Z \ {0}. Zeigen Sie: p | q ⇐⇒ 〈q〉 ⊆ 〈p〉.

Lösung.
”
⇒“ Wenn p | q, dann existiert u ∈ Z mit q = up. Dann gilt q ∈ 〈p〉, und dann auch

〈q〉 ⊆ 〈p〉.

”
⇐“ Wenn 〈q〉 ⊆ 〈p〉, dann insbesondere q ∈ 〈p〉, dann q = up für ein u ∈ Z. Dann p | q.

Aufgabe 2 Geben Sie ein Beispiel für einen freien K[X]-Modul sowie ein Beispiel für einen nicht
freien K[X]-Modul an. (Begründungen werden bei dieser Aufgabe ausnahmsweise nicht verlangt.)

Lösung. frei z.B. K[X]5 oder auch K[X][Y ], nicht frei z.B. Kn×n oder auch K[X]/〈p〉 für ein fest
gewähltes p.


